

高雄醫學大學/護理學系碩士班 張香涵

“出走”，不只是跨越地圖上有形的疆界，  
更要穿越種族與心靈上無形的距離；  
我想在世界的盡頭，追求另一種放逐的平凡。

曾經在 2009 年的盛夏，我在南緯 9 度的豔陽下，感受到徐徐微風所帶來的熱情、翠綠雨林所稍來的歡迎，印象中 Honiara 的雲很低天很高，層層堆疊映著大地色彩，我們彷彿置身文藝復興時期的寫實油畫裡，那裡是一望無際的遼闊，輕輕闔上雙眼彷彿按下快門，腦袋是那永不滿足的記憶體；很珍惜也很感謝有這個機會參與「2010 國際青年大使交流計畫」，提供學生與世界接軌的機會，使我能夠再度踏上夢想中的南太平洋土地，讓我再次看見索羅門王的寶藏。

國際青年大使是馬總統為彰顯台灣軟實力之計畫，其目的在加強台灣與邦交國青年間之交流，進而增進彼此文化與情誼之瞭解。8/16 ~ 8/27 我們在 St. Nicholas School 與該校學生進行交流活動，期間我們教導當地學生們認識台灣、簡易中文、毛筆書寫、民俗技藝、吹中國笛、台灣歌曲、衛生教育推廣及討論全球氣候變遷對小島國之影響等；而我們經由當地學生解說瞭解索國人文歷史、自然風貌、傳統手工藝及民謠舞蹈等。馬總統的計畫在兩國青年透過交流互動，增進彼此文化及思維瞭解之下，對培植台索兩國青年相互友好之力量，已漸見成效。

為了展現此次青年大使與索國學生交流之成果，特於 8/27 舉辦閉幕典禮，共 300 餘人參加。St. Nicholas School 校長、教育部助理秘書長及教會牧師在典禮致詞中均強調此次交流計畫圓滿成功，索國師生與青年大使們均彼此受惠，實為一成功青年外交活動。他們特別感謝馬總統之創舉，讓台索兩國青年均開拓視野，對他們個人及未來，甚有助益。St. Nicholas School 學生們與青年大使們分別透過舞蹈、音樂與歌唱展現這兩週對彼此文化學習之成果，其中還穿著彼此傳統服飾之舞蹈尤其獲得在場嘉賓一致好評，象徵交流成功，亦為青年大使在 St. Nicholas School 2 週之交流計畫劃下完美句點。另外，Shanel 外交部長還指出，「青年大使交流計畫」將有助於兩國邦誼之鞏固與增進，亦可加強兩國文化之交流，促進台索兩國民眾之相互瞭解，故期盼該計畫未來能持續推動。

國際青年大使交流計畫圓滿落幕，圓夢的過程並沒有你我想像中的浪漫，還帶有些許的無奈，衝擊自己原有的價值觀；但我很清楚經過這些淬煉，會找到自己生命更深層的價值與意義。現在的我已改變在這個世界移動的方式、改變與這個世界溝通的方式、改變看待這個世界的方式。

2009 與 2010 的盛夏，我出走到位於南太平洋的索羅門群島上，在南緯 9 度的天空下有熾熱的豔陽、湛藍的大海、蔚藍的天空以及飄著淡淡香氣的雞蛋花。出，是超越疆界、突破自我；走，是行動、是實踐。出走是一段異國文化的衝擊與磨練，它會將我們的視野推向更遼闊的層面，隱隱然跨越了種族與心靈之間的疆界，想要生命變的更豐富與精彩，就從出走開始。

連續 2 年的暑假，2 場跨越疆界的“探索之旅”，皆讓我的黃金歲月“有索不同”，想邀請您進入我過去為這段夢想出走“離群索居”的日子，就讓我“暢所欲言”的分享在索羅門群島的繽紛生活吧！